

TOP TEMA

EKONOMIKA: Slovenské hospodárstvo bude v najbližších rokoch zrýchľovať. Konštatuje to OECD vo svojej aktuálnej júnovej prognóze, podľa ktorej v tomto roku hospodársky rast krajiny dosiahne 3 % a v roku 2016 zrýchli na 3,4 %. Podľa organizácie tomu pomôže aj zlepšovanie na trhu práce, zvyšovanie spotrebiteľskej dôvery a rast reálnych príjmov, ktoré prispievajú k zvyšovaniu výdavkov domácností. Oživovať by sa však mal aj export v súvislosti so zlepšujúcimi sa podnikateľskými náladami a rastúcimi investíciami. Cenový vývoj by mal však zostať aj napriek rýchlejšiemu hospodárskemu rastu utlmenej. **HN-12**

POLITIKA

EXPREZIDENT: Bývalý prezident SR Ivan Gašparovič je hospitalizovaný v Národnom onkologickom ústave v Bratislave. Nemocnica sa k liečbe dvojnásobného prezidenta štátu nevyjadruje. O zdravotný stav Ivana Gašparoviča sa zaujímal aj prezident Andrej Kiska a minister zdravotníctva Viliam Čisláč. Minister nechcel bližšie komentovať Gašparovičov zdravotný stav. Uvedol, že si to neželá rodina. Čisláč sa chystá osobne navštíviť bývalého prezidenta v nemocnici. Ivan Gašparovič koncom marca oslávil 74. narodeniny. **HN-4 SME-2 N-8 PRAVDA-3 PLUS-1,2 NC-1,2,3**

OBHRANA: Rezort obrany vyhlásil tender na 3D radary stredného dosahu. Oznámenie o vyhlásení tendra je zverejnené vo Vestníku verejného obstarávania. Ako sa uvádza v podkladoch, ministerstvo chce dva rádiolokátory s dodaním do konca roka 2016, jeden s dodaním do konca roka 2020 s možnosťou opcie na ďalší jeden kus. Predpokladaná hodnota zákazky je 60 miliónov eur bez DPH. Ponuky je potrebné predložiť na ministerstvo obrany do 3. júla. Minister obrany Martin Glváč vyjadril po rokovanií vlády presvedčenie, že cena, ktorá vzíde z tendra, bude nižšia ako predpokladajú. Peniaze na radary má rezort v rozpočte. **HN-4 SME-4 PRAVDA-4,5 PLUS-3**

KAUZA: Policajný vyšetrovateľ navrhuje obžalovať v kauze odpočúvania novinárov bývalého šéfa Vojenského obranného spravodajstva Pavla B. a ďalších štyroch dnes už bývalých vojenských agentov. Hovorkyňa Generálnej prokuratúry Andrea Predajňová potvrdila, že vyšetrovateľ doručil návrh na podanie obžaloby spolu s vyšetrovacím spisom 29. mája. **HN-3 SME-2 PRAVDA-2**

OBČIANSTVO: O vrátenie slovenského občianstva požiadalo za štyri mesiace platenia výnimky 44 bývalých Slovákov. Jeden už má slovenský pas späť. Ide o českého občana. Ostatné žiadosti rezort vybavuje. **HN-3 N-8 PLUS-3**

ENVIRO: Najviac znečistený vzduch na Slovensku je v mestách, konkrétne v garážach nákupných centier. Vyplyva to z výsledkov meraní Centra pre trvalo udržateľné alternatívy, o ktorých informoval predseda organizácie Daniel Lešínský. **SME-4 PRAVDA-1,6,7**

SR - BOSNA A HERCEGOVINA: Vyjadril som našu plnú podporu, aby sa Bosna a Hercegovina v budúcnosti stala a mala možnosť stať členom Európskej únie, vyhlásil v stredu prezident Andrej Kiska po stretnutí s predsedajúcim Predsedníctva Bosny a Hercegoviny Mladenom Ivaničom. **SITA**

EKONOMIKA

INVESTÍCIE: Zatiaľ čo minulý rok slovenskí dolároví milionári považovali ekonomickú situáciu Slovenska za nie práve najvhodnejšiu na investovanie, v súčasnosti sa ich názor mení. „Zásadné rozdiely v tomto roku boli v náraste atraktivity podielových fondov a oproti minulému roku klesol záujem o investovanie do poľnohospodárskej pôdy,“ hovorí riaditeľ J&T Banky Andrej Zaťko. Zároveň dodáva, že takéto obrat od pôdy môže byť spôsobený zlepšujúcou sa ekonomickou situáciou. Práve vtedy sa investori pozerajú po možnostiach, ako výhodnejšie zhodnotiť kapitál. **HN-2 PRAVDA-14 NC-14**

ENERGETIKA: Slovenská inovačná energetická agentúra (SIEA) už pripravuje pilotný projekt na podporu malých obnoviteľných zdrojov energií pre slovenské domácnosti. V tomto pilotnom projekte, ktorý je súčasťou druhého sociálneho balíka kabinetu Roberta Fica, rozdelí agentúra pre rodinné a bytové domy € 45 miliónov. **SITA**

OBSTARÁVANIE: Zmluvy uzavreté v minulom roku na základe 5 766 ukončených verejných obstarávaní dosiahli celkový objem 6,981 mld. eur. Hodnota verejných zákaziek sa vlní zvýšila medziročne o 1,130 mld. eur, resp. o 19,3 %. Počet zmlúv na základe verejného obstarávania pritom klesol o 3 130, alebo o 35,2 %. Vyplyva to z informácie o celkovom štatistickom vyhodnotení procesu verejného obstarávania za rok 2014, ktorú v stredu vláda vzala na vedomie. **SITA**

EXPORT: Slovenské podniky majú podľa Eximbanky veľa možností, kam exportovať. „Ale iba približne 15 % z celkového vývozu do zahraničia putuje mimo krajín EÚ,“ povedala vrchná riaditeľka Eximbanky SR Miriam Letašiová. Hlavné dôvody, prečo slovenské malé a stredné podniky príliš neexportujú do krajín mimo Európskej únie, sú podľa Eximbanky obavy z veľkého rizika a ustrázenia si platobnej disciplíny odberateľov v zahraničí. **SITA**

OBCHOD: Nestály vývoj tržieb v slovenskom maloobchode pokračoval aj v apríli. Obchodníci totiž po 1,9-percentnom raste tržieb z marca v štvrtom mesiaci roka opäť vykázali ich medziročný pokles o 0,4 %. **SITA**

LEGISLATÍVA

Žiadne správy

PODNIKY

DIAĽNICE: Národná diaľničná spoločnosť začala užšie súťaže na stavbu dvoch nových úsekov diaľnice D1, a to pri Prešove a Košiciach. Predpokladaná cena prvého úseku je 370 miliónov eur. Jeho dĺžka má byť osem kilometrov a ukončený by mal byť za štyri roky. Druhý úsek Budimír - Bidovce pri Košiciach v

dĺžke takmer 14,5 kilometra predstavuje odhadované náklady 209 miliónov eur. Stavba by mala trvať tri roky. **HN-3 N-8**

ENERGETIKA: V Elektrárnach Vojany na východnom Slovensku sa bude prepúšťať. „Elektrárňu Vojany avizovala postupné prepúšťanie zamestnancov vo viacerých fázach do konca roka 2015,“ informovala hovorkyňa Ministerstva hospodárstva SR Miriam Žiaková po stretnutí ministra financií a dočasne povereného ministra hospodárstva Petra Kažimíra s predstaviteľom odborovej organizácie Elektrárne Vojany Jánom Topofským. Koľko zamestnancov by malo prísť o prácu, však ministerstvo hospodárstva, ktoré je 34-percentným akcionárom Slovenských elektrární prevádzkujúcich aj Elektrárne Vojany, nekonkretizovalo. **HN-4 PRAVDA-2**

BANKY: Poštová banka požičala klientom na Cypre 549 miliónov eur. Je piatou najväčšou bankou u nás, ale ani naše väčšie banky toľko nepožičali. Banku ovláda skupina J&T, menší podiel v nej má Istrokapitál. Národná banka Slovenska poslala do banky ďalšiu kontrolu, ktorá zisťuje, komu a na čo Poštová banka toľko požičala. Jej vlastné imanie je 566 miliónov eur, čo je len o niečo vyššia suma ako tá požičaná na Cyprus. **HN-1,6,11 SME-5 N-6 NC-14**

BURZA: Objem obchodov na Burze cenných papierov v Bratislave dosiahol v máji počas 19 pracovných dní 749,2 mil. eur. Celkovo sa pritom za toto obdobie uskutočnilo 641 transakcií, v rámci ktorých sa zobchodovalo 639,4 mil. kusov cenných papierov. **SITA**

KÚPELE: Prvé tri mesiace tohto roka priniesli Kúpeľom Nový Smokovec záporný hospodársky výsledok. Spoločnosť bola na konci marca v strate 164,6 tis. eur. V tom istom období minulého roka si pripísala zisk 26,1 tis. eur. **SITA**

ŽELEZNICE: Železničná spoločnosť Slovensko (ZSSK) chce zmodernizovať 35 osobných vozňov 2. triedy na klimatizované s priestorom pre bicykle, vrátane následnej možnej opcie na 22 vozňov, spolu za 26,66 mil. eur bez dane z pridanej hodnoty, resp. takmer 32 mil. eur vrátane dane. Štátny osobný vlakový dopravca zadal zákazku spoločnosti ŽOS Trnava vo verejnej súťaži, v ktorej dostal tri ponuky. **SITA**

INVESTOVANIE: Podielové fondy zaznamenali v uplynulom týždni kladné čisté predaje vo výške 12,8 mil. eur. Fondy v správe členov Slovenskej asociácie správcovských spoločností (SASS) evidovali minulý týždeň predaje v sume 47,7 mil. eur a spätné nákupy 34,9 mil. eur. **SITA**

KURZOVÝ LÍSTOK

USD	americký dolár	1,1134	▲
JPY	japonský jen	138,46	▲
GBP	britská libra	0,7275	▲
CZK	česká koruna	27,460	▲

OČAKÁVANÉ UDALOSTI

ZDRAVOTNÍCTVO: Zasadnutie Rady Asociácie nemocníc Slovenska o rokovaníach so zdravotnými poisťovňami